
起重机操作证考试：高级起重工 

1、单选 工程中使用较多滑移法的是（）。 

A、地面滑移法 

B、水平滑移法 

C、一头吊另一头滑移法 

D、单条滑移法 

正确答案：C 
2、单选 设备的水平运输，可分为两种运输方式，其中一次运（江南博哥）输

方式又称为（）。 

A、长途运输 

B、短途运输 

C、首次运输 

D、整体运输 

正确答案：A 
3、单选 在读游标卡尺时，要仔细地找出游标与尺身上对正的刻线，与这条刻

线相邻的两三条刻线间的距离应是（）的。 

A、不对称 

B、对称 

C、不相等 

D、相等 

正确答案：B 
4、单选 产量定额是在单位（）中，所应完成的合格产品数量。 

A.小时 

B.分钟 

C.工日 

D.月 

正确答案：C 
5、单选 产量额定与时间定额的关系是（）关系。 

A.正比例 

B.反比例 

C.倒数 

D.相等 

正确答案：C 
6、单选 某产品产量定额为 200/工日。现有 1000 件要求在三天内完成，问最

多应用（）个人就能完成任务。 

A.2 
B.3 
C.4 



D.1 
正确答案：A 
7、单选 全面质量管理的 PDCA循环法是提高产品质量的一种科学管理方法，

其中 C表示（）。 

A.执行 

B.检查 

C.计划 

D.总结 

正确答案：B 
8、判断题 捆绑绳的吊挂角度越小，起重能力越大。 

正确答案：对 

9、单选 塔类设备顺装法的缺点是吊装高度大，高空作业大，操作安全感

（）。 

A、差 

B、一般 

C、好 

D、较好 

正确答案：A 
10、单选 最常用的白棕绳捻制品是（）股。 

A、12 

B、8 

C、4 

D、3 

正确答案：D 
11、单选 起重机具装置的工作内容中的高空作业系指距地面（）m以上。 

A.1 
B.2 
C.3 
D.4 
正确答案：C 
12、单选 主视图反映了物体的（）的位置。 

A.长度、宽度和左右上下 

B.宽度、高度和前后上下 

C.长度、高度和前后上下 

D.高度和左右上下 

正确答案：D 
13、问答题 锻造吊钩检验中出现什么缺陷时应报废？ 

正确答案：1）裂纹； 



2）危险断面磨损达原尺寸的 10%； 

3）开口度比原尺寸增大 15%； 

4）扭转变形超过 10°； 

5）吊钩危险断面或吊钩颈部产生塑性变形。 

14、单选 自升式塔式起重机在安装前，应按要求（）。 

A.架设好行走机构 

B.浇注混凝土基础 

C.架设好行走轨道 

D.架设好底座 

正确答案：B 
15、单选 当卷扬机制动闸皮厚度磨损达（）即可报废。 

A、30% 

B、40% 

C、50% 

D、60% 

正确答案：C 
16、单选 吊装工艺方案、施工组织计划等经实施后（）。 

A.过一段时间再总结 

B.作一般的小结 

C.应及时进行总结 

D.可以不作总结 

正确答案：C 
17、单选 当起重钢丝绳引出端在桅杆的一侧时，桅杆所受的是（）载荷。 

A、水平受拉 

B、偏心受压 

C、垂直受压 

D、斜拉 

正确答案：B 
18、单选 利用样板或根据图样，直接在板料或型钢上划出零件形状的加工界

线，这种操作方法称为（）。 

A、放样 

B、划线 

C、下料 

正确答案：C 
19、单选 矫正工件变形的方法一般有三种，下列哪项不正确。（） 

A.手工矫正 

B.时效矫正 

C.机械矫正 



D.火焰矫正 

正确答案：B 
20、单选 当卷扬机传动齿轮的轮齿厚度磨损达（）即可报废。 

A、10% 

B、20% 

C、25% 

D、30% 

正确答案：A 
21、填空题 制动器的小轴及轴孔直径磨损达原直径的（），即应报废。 

正确答案：5% 

22、单选 塔吊顶升过程中，如有起重平衡架不平衡时（）。 

A.应立即停止顶升 

B.可用牵引小车来调整 

C.调整配重 

D.增加安全装置继续顶升 

正确答案：B 
23、单选 起重机具装置的工作内容中规定在（）以内的搬运为工作时间。 

A.20m 
B.30m 
C.40m 
D.50m 
正确答案：D 
24、单选 中级起重运输和吊装为（）吨。 

A.30~50 
B.40~60 
C.50~80 
D.40~80 
正确答案：D 
25、填空题 弯曲是把毛坯按规定的轮廓处理成弯曲形状。弯曲方法有（）和

（）两种。 

正确答案：热弯；冷弯 

26、单选 设备布置图多数是（），应明确各种图例，符号的意义。 

A、圆形图 

B、椭圆图 

C、方框图 

D、三角形图 

正确答案：C 
27、单选 扣件式钢管脚手架钢管的材料一般选用（）。 



A.无缝管 

B.工业用无缝管 

C.铸铁管 

D.有缝管和无缝管两种 

正确答案：D 
28、单选 活动地锚的压重，应比其所受力大（）倍。 

A、4～5 

B、3～4 

C、4～6 

D、2～2.5 

正确答案：D 
29、单选 施工场地较好，需经常进行长距离转场，且工期较短时，优先选择

（）。 

A、履带式起重机 

B、汽车式起重机 

C、轮胎式起重机 

D、桅杆式起重机 

正确答案：B 
30、问答题 简述施工前的检查内容。 

正确答案：①施工机具及辅助设备的检验记录；②设备基础与尺寸及质量的检

查；③施工场地地面质量的检查；④待吊装设备是否符合吊装方案中的施工要

求；⑤人员分工情况的检查；⑥电源供应的检查，包括连续供电时间；⑦天气

预报情况。 

31、单选 吊装起重臂，将起重臂根铰与机台上支座内的销轴穿好，用辅助吊

车将起重臂头部抬起到其轴线与水平线的夹角呈（）。 

A、30° 

B、20°～25° 

C、15°～16° 

D、10°～15° 

正确答案：C 
32、单选 培训初、中级的教师应具有（）。 

A、本职业中级及以上职业资格证书 

B、本职业高级及以上职业资格证书 

C、高级专业技术职务任职资格 

正确答案：B 
33、单选 公路立交桥现行标准规定的上部净空高度为：高速公路和一般一、

二级公路为（）。 

A、4.5m 



B、5.Om 
C、6m 
D、7.5m 
正确答案：A 
34、问答题 国家规定的起重吊运指挥信号有几种，并说出名称？起重司机使

用的音响信号有几种，并说出其名称？各单位可以另规定指挥信。 

正确答案：四种，即手势信号，旗语信号，音响信号，指挥信号。 

司机使用的音响信号有三种即：明白，重复，注意，各单位根据情况可以设定

少量指挥信号，但不得与国家规定抵触。 

35、单选 下列哪项不属于施工收尾阶段的材料管理内容。（） 

A.控制领料，防止现场剩料过多 

B.及时清理现场，将剩余材料退库 

C.了解工程概况、现场条件，材料运输、存放条件 

D.工完场清，办理好各种手续，清理报表，做出材料消耗明细表 

正确答案：C 
36、单选 紧在制动轮轮面上由刚带或具有良好摩擦性能的衬面组成的带子，

称为（）。 

A、三角带 

B、传送带 

C、制动带 

D、吊带 

正确答案：C 
37、单选 抬吊不均衡系数 K2=（）。 

A、0.8～1.O 
B、1.O～1.1 

C、1.1～1.3 

D、1.3～1.5 

正确答案：C 
38、判断题 斜面长度是斜面高度的几倍，所用推力就是物体重量的几分之

几。 

正确答案：对 

39、单选 当吊挂角度增大时，起重能力（）。 

A、不变 

B、下降 

C、上升 

D、都不是 

正确答案：B 
40、单选 大型起重桅杆还应画出（）的空间位置，以防止在吊装中设备和缆



风绳相互干涉而临时调整缆风绳。 

A、钢丝绳与大钩 

B、滑轮组 

C、导向滑轮 

D、桅杆与缆风绳 

正确答案：D 
41、单选 质量、HSE（）措施，为了确保起重作业符合质量标准，确保安全，

必须按照质量、规范及操作规程施工。 

A、安全、风险、环境 

B、安全、健康、环境 

C、安全、质量、危险 

C、安全、管理、健康 

正确答案：B 
42、单选 自行式起重机起重特性曲线包括起重量-幅度变化曲线和（）变化曲

线等。 

A.起重量-臂长 

B.起重量-高度 

C.幅度-高度 

D.幅度-臂长 

正确答案：C 
43、单选 用滚杆运输设备，滚杆的数量和间距应该根据设备的（）来决定。 

A、重心 

B、重量 

C、结构 

D、材料 

正确答案：B 
44、填空题 双联滑车组有（）个出头，并且可以根据需要从（）或（）引

出。 

正确答案：2；定滑轮；动滑轮 

45、单选 在用气压试验时，对接缝处的泄漏检查应用（）。 

A.涂肥皂水的方法 

B.涂煤油的方法 

C.涂酚酞液的方法 

D.小锤敲击焊缝的办法 

正确答案：A 
46、填空题 剪切应力在剪切面内是（）分布的。 

正确答案：均匀 

47、填空题 单梁起重机起重量一般较小，通常为（）。 



正确答案：5~50kN 
48、单选 在（）中，为了使较重的设备能较为方便地移动，一般都要先清理

安装基面，另加滚杠或者在安装基面上添加润滑油。 

A、设备调整 

B、整体平移 

C、微量调整 

D、局部调整 

正确答案：C 
49、单选 当有多台塔吊同时作业时，相邻两塔高度差不小于（）m。 

A.3 
B.4 
C.5 
D.8 
正确答案：C 
50、填空题 NK-800型汽车吊在主臂全伸出时，主臂仰角不能低于（）度。 

正确答案：40 

51、单选 连续移动桅杆时，桅杆倾斜角度一般应控制在（）以内。 

A、5° 

B、15° 

C、20° 

D、30° 

正确答案：A 
52、单选 在设计选择滑模胎具时，要考虑吊重时其自身的强度问题，还要考

虑混凝土基础立柱凝固时间的（）。 

A、进度问题 

B、承载能力问题 

C、长短问题 

D、质量问题 

正确答案：B 
53、单选 般情况下，重型机械设备安装在标高为（）的位置。 

A、±1 

B、1 

C、±0 

D、0 

正确答案：C 
54、单选 设备正装法的特点是吊装高度大，高空作业量大，操作者安全感

（）。 

A、差 



B、好 

C、较好 

D、一般 

正确答案：A 
55、单选 下列属于汽车起重机安全装置的是（）。 

A.过卷扬限制器 

B.夹轨钳 

C.橡胶缓冲器 

D.防风制动装置 

正确答案：A 
56、判断题 天车吊重物时，重物吊点在天车梁中间，天车梁受的最大弯矩等

于物体重力的一半乘以梁的一半距离。 

正确答案：对 

57、单选 下列关于矫正放样哪项描述不正确。（） 

A.矫正方法一般有三种：手工矫正、时效矫正、机械矫正 

B.弯曲方法有热弯和冷弯 

C.在放样、下料过程中，还要考虑零件厚度的影响因素 

D.放样是按施工图的要求，以正投影的原理，把零件（构件）划在放样台上 

正确答案：A 
58、单选 （）具有安全程度高、运输速度快、运输距离长、运输能力大、运

输成本低、受天气条件的影响较小等优势。 

A、海路运输 

B、公路运输 

C、铁路运输 

D、联合运输 

正确答案：C 
59、单选 作用于杆件上载荷所引起的约束反力是（）。 

A.外力 

B.内力 

C.应力 

D.摩擦力 

正确答案：A 
60、判断题 细长压杆的失稳，主要是强度不够所致。 

正确答案：错 

61、单选 双桅杆吊装设备时，当两套起吊滑轮组提升设备上部时，设备尾部

在尾排上向基础中心方向行走，这就是（）吊装。 

A、扳转法 

B、滑移法 



、旋转法 

D、倒装法 

正确答案：B 
62、单选 德国利勃赫尔公司制造的 LTM1300型汽车吊主臂长为（）m。 

A.50 
B.45 
C.35 
D.60 
正确答案：D 
63、单选 起重机按取物装置可分为（）种。 

A、2 

B、3 

C、4 

D、5 

正确答案：D 
64、单选 NK-800型汽车吊的主臂最短为（）m。 

A.9 
B.5.4 
C.12 
D.18.5 
正确答案：C 
65、单选 吊装网架结构时，首先在地面将网架结构支垫（）高左右，摆放方

位与安装就位的方位相同，进行组对、拼装、焊接和防腐施工。 

A、2m 
B、3m 
C、4m 
D、5m 
正确答案：A 
66、单选 缆索起重机从结构上分类可分为（）类。 

A、二 

B、三 

C、四 

D、五 

正确答案：B 
67、单选 抗弯截面模量在弯矩不变时，与最大正应力是（）关系。 

A.相等 

B.倒数 

C.反比 



正比 

正确答案：C 
68、单选 编制审核质量超过（）吨、长度超过 60m的大件设备的吊装技术方

案，审核人员的最低岗位资质是高级工程师。 

A、300 

B、400 

C、500 

D、600 

正确答案：B 
69、单选 桥式起重机工作级别为 A1～A3时，滑轮直径与钢丝绳直径的关系为

（）。 

A.D滑〉14d 绳 

B.D滑〉18d 绳 

C.D滑〉16d 绳 

D.D滑〉20d 绳 

正确答案：A 
70、单选 在起重吊装中，选择设备绑扎点的依据是设备的（）。 

A、重量 

B、重心 

C、外形尺寸 

D、体积 

正确答案：B 
71、单选 桥式起重机开车前，钢丝绳和地面（）。 

A.成 70 度角 

B.成 100 度角 

C.成 60 度角 

D.成 90 度角 

正确答案：D 
72、单选 塔式起重机由（）大部分组成。 

A.2 
B.3 
C.4 
D.5 
正确答案：B 
73、单选 在塔类钢结构吊装中下列不能使用方法是（）。 

A、滑移法 

B、倒杆翻转法 

C、液压提升法 



、分段提升法 

正确答案：C 
74、单选 中型塔类容器通常指的是重量（），吊装高度不超过 20m的普通立

式设备。 

A、大于 10t ，小于 40t 
B、大于 20t ，小于 80t 
C、大于 40t ，小于 100t 
D、大于 60t ，小于 300t 
正确答案：C 
75、单选 起重作业结束后，应将（）开关切断，并根据要求清理现场。 

A、总电源 

B、分电源 

C、照明电源 

D、部分电源 

正确答案：A 
76、单选 手动单梁起重机的起重量为 20kN时，起升重物的手拉力为（）。 

A.100~250kN 
B.60~200N 
C.200~300N 
D.300~400N 
正确答案：B 
77、单选 起重机具装置的工作内容包括本身重量（）以上的工具。 

A.0.5kN 
B.1kN 
C.0.1kN 
D.2kN 
正确答案：A 
78、单选 水平小车起重臂式起重机的特点是（）。 

A.起吊幅度大 

B.起吊高度大 

C.起吊重量大 

D.起吊速度大 

正确答案：A 
79、单选 技能操作考核考评员与考生配比为（），且不少于 3名考评员。 

A、1/5 

B、1/20 

C、1/10 

D、1/15 



A 
80、单选 大型设备在厂房内就位，一般采用（）就位。 

A.辅助吊装法 

B.牵引法 

C.滚运法 

D.吊装法 

正确答案：C 
81、单选 采用多台设备联合吊装，主要原因是（）。 

A.由于场地的限制 

B.施工人员技术不高 

C.起重设备能力下足 

D.被吊装物体太重或长度过长 

正确答案：D 
82、单选 卷扬机的钢丝绳发生断股时，应选用（）接法。 

A、不变径 

B、变径 

C、卡扣法 

D、绳结法 

正确答案：B 
83、问答题 计算题：已知：卷扬机卷筒缠绕钢丝绳，绳径φ24mm，计算卷扬

机机能缠绕钢丝绳绳多少米？（按缠平钢丝绳绳为止） 

正确答案：缠绳排数 

ε＝1500/24＝62.5 排 

层数 

n＝180/24＝7 层 

平均一圈长度 

L＝3.14×（0.6+0.18）＝2.45m 
总长度 

L＝2.45×62.5×7＝1071m 
卷扬机能缠绳 1071 米。 

84、单选 （）是属于单动作的起重机械。 

A、电葫芦 

B、斤不落 

C、单梁起重机 

D、轮胎式起重机 

正确答案：D 
85、单选 标准化工作是指对技术标准和（）的制定，执行和管理工作。 

A、管理标准 



、劳动标准 

C、卫生标准 

D、健康标准 

正确答案：A 
86、单选 帮扎后的钢丝绳吊索提升重物时，各分支应受力均匀，之间角度一

般不超过 90°，但最大不超过（）。 

A、100° 

B、110° 

C、120° 

正确答案：C 
87、单选 当滑轮槽壁磨损达原厚度的（）时，应予更换。 

A.10% 
B.5% 
C.15% 
D.20% 
正确答案：A 
88、单选 卷扬机卷筒的中心至最近一个滑轮的距离应大于卷筒长度的（）

倍。 

A、10 

B、12 

C、15 

D、20 

正确答案：D 
89、判断题 双机抬吊设备时，吊钩起升速度较快的起重机负荷比较轻，吊钩

起升较慢的起重机负荷比较重。 

正确答案：错 

90、单选 卷扬机在作业中如遇停电，应（），将起升物件降至地面。 

A、切断电源 

B、通知送电 

C、检查原因 

D、等待 

正确答案：A 
91、单选 全地面起重机具有越野性能好、行驶速度高、可进行（）回转作

业、在平坦坚实的地面可不用支腿进行吊装作业以及带载荷行驶等优点。 

A、90° 

B、150° 

C、180° 

D、360° 



D 
92、判断题 若多轮滑车，仅用其中部分滑轮时，滑车的起重能力可以增加。 

正确答案：错 

93、单选 按照方案中平面布置图，设置桅杆基础、地锚，达到保养期后，安

装桅杆、卷扬机、滑轮组等，经静载荷、（）试验合格后，方可进行吊装作

业。 

A、吊重 

B、动载荷 

C、空载荷 

正确答案：B 
94、单选 滑移吊装物体瞬间脱排后溜制动绳应乘冲击摆动系数（）。 

A、1.1 

B、1.2 

C、1.3 

D、1.4 

正确答案：B 
95、单选 吊装网架结构时，首先在地面将网架结构支垫（）高左右，摆放方

位与安装就位的方位相同，进行组对、拼装、焊接和防腐施工。 

A、2m 
B、3m 
C、4m 
D、5m 
正确答案：A 
96、单选 在同吨位起重机中，（）台班费最高。 

A、汽车式起重机 

B、轮胎式起重机 

C、履带式起重机 

正确答案：A 
97、单选 用手工竖立桅杆，当桅杆轴线与地面夹角最大不应超过（）度时，

即可利用桅杆上的缆风绳将桅杆竖直。 

A、40~50 

B、50~60 

C、60~70 

D、70~80 

正确答案：C 
98、判断题 斤不落在使用时，可以任意增加拉链人数。 

正确答案：错 

99、单选 多台起重机吊装时，应尽量保持垂直吊装作业状态。双机抬吊细高



设备时，被吊设备的轴线与垂直线的夹角，最大不宜超过（）。 

A、1° 

B、3° 

C、15° 

D、30° 

正确答案：B 
100、单选 一般机动起重机用钢丝绳的安全系数取（）。 

A、3.5 

B、5～6 

C、8～10 

D、14 

正确答案：B 
101、单选 钢丝绳穿绕滑轮时，滑轮直径应是钢丝绳直径的（）倍以上。 

A、9 

B、12 

C、14 

D、16 

正确答案：D 
102、单选 （）缺点是起重量小，起升高度低，作业幅度小，不能满足大型的

起重作业要求。 

A、随车起重机 

B、全地面起重机 

C、桅杆式起重机 

D、缆索起重机 

正确答案：A 
103、单选 摩擦衬垫与制动轮的间隙应保证（）mm，而且应均匀。 

A.0.5~1 
B.1~1.5 
C.1.5~3 
D.2~4 
正确答案：B 
104、单选 在房屋建筑设计与施工图中一般都采用（）标高。 

A、实际 

B、比例 

C、假定 

D、绝对 

正确答案：C 
105、填空题 两组滑车组，吊一重物时，应设平衡装置，以达到（），保持吊
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